
 

 

 توسط: سید امید شفیعی

 
های زیر رادیکال صورت مزدوج هم هستند، بهتره که اول  برای ساده سازی این عبارت، چون عبارت   حل:

 ورت رو به توان دو برسونیم )البته نتیجه رو باید زیر رادیکال قرار بدیم(، پس: ص

√(√1+√3+√√3−1)
2

√√3−√2
− 2 =

√(1+√3)+(√3−1)+2(1+√3)(√3−1)

√√3−√2
− 2 = √2√3+4

√√3−√2
− 2  

√2√√3+2
√√3−√2

− 2 = √2 × √√3+√2
√3−√2− 2 = √2 × √√3+√2

√3−√2 ×
√3+√2
√3+√2− 2 =

√2 × √(√3+√2)2

1 − 2 = √2(√3 + √2) − 2 = √6 + 2 − 2 = √6  

 

 

)بازه داده شده رو میتونیم به صورت    حل:
3−𝑛

2
 ,1 + 3

𝑛
𝑛بازنویسی کنیم. به ازای    ( = این بازه برابر با    1

𝑛است. برای   3و  2خواهد شد که شامل دو عدد صحیح  (1,4) = )این بازه برابر با   2
1
2
,

5
2
اعداد  شاملکه   (

𝑛است. به ازای    2و    1صحیح   = میشه که شامل تنها یک عدد صحیح است و برای    (0,2)این بازه برابر با    3
n  عا  طاست که ق  1ابتدای بازه مقداری منفی خواهد داشت و انتهای بازه هم عددی بیش از    ،3  های بزرگتر از

فقط شامل    nاست که مورد قبول نیست. پس این بازه به ازای یک مقدار برای    1شامل اعداد صحیح صفر و  
 یک عدد صحیح است. 

 

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

www.konkur.in
https://t.me/konkur_in


 

 

1مجموع چهار جمله داده شده به صورت   حل:
2
𝑎 + 𝑏 +

3
2
𝑐 + 𝑎 + (−

1
2
𝑏) =

3
2
𝑎 +

3
2
𝑏 +

3
2
𝑐   است

3که با فاکتورگیری به صورت 
2
(𝑎 + 𝑏 + 𝑐)  است،   18میشود. با توجه به اینکه مجموع این اعداد برابر با

3پس  
2
(𝑎 + 𝑏 + 𝑐) =

3
2
× 18 =  است.  27

 

 
وعه جواب این نامعادله به صورت یک بازه یکطرفه تا بینهایت است، پس قطعا عبارت داده  مچون مج   حل:

𝑎باید صفر باشه، یعنی    𝑥2شده درجه دوم نمیتونه باشه و بنابراین ضریب   = −
3
2

است و نامعادله به صورت    
(4𝑏 − 5)𝑥 + 4𝑐 + 1 <   𝑎داده شده، پس اولا باید    (∞,𝑎)قابل بازنویسی است. چون بازه به صورت    0

ریشه این نامعادله باشه و ثانیا این معادله خط شیب منفی داشته باشه، تا بتونه از یه جایی به بعد )یعنی همون  
 بازه داده شده( مقدارش منفی بشه، پس: 

(4𝑏 − 5) (− 3
2
) + 4𝑐 + 1 = 0 ⇒ −6𝑏 + 15

2
+ 4𝑐 + 1 = 0  

4𝑏چون شیب منفی هست، پس   − 5 < 0 ⇒ 𝑏 < 5
4

عددی طبیعی است،    b. در صورت سوال قید شده که  
𝑏لذا   =  بدست میاد:  cباید باشه، پس با جایگذاری در رابطه بالا مقدار  1

−6 + 15
2
+ 4𝑐 + 1 = 0 ⇒ 𝑐 = − 5

8
   

𝑎پس  

𝑐
=
−

3
2
−

5
8
=

24
10
= 2/4 
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𝑥ها رو به    𝑥های منفی، باید   xبا انتقال تابع در جهت افقی به اندازه یک واحد به سمت    حل: + تبدیل کنیم.    1
 پس: 

𝑦 = 3− √2(𝑥 + 1) 

𝑦ها باید کل تابع در یه منفی ضرب بشه که به    𝑥برای قرینه کردن نسبت به محور   = −3+ √2(𝑥 + 1) 
 واحد اضافه کنیم. پس:  5واحد باید به تابع  5تبدیل میشه و نهایتا برای انتقال به سمت بالا به اندازه  

−3+ √2(𝑥 + 1) + 5 = √2(𝑥 + 1) + 2  

𝑦برای بدست آوردن طول برخورد این تابع با خط افقی   =
7
2

𝑥)2√باید معادله     + 1) + 2 = 7
2

رو حل کنیم.    
 پس: 

√2(𝑥 + 1) = 7
2
− 2 = 3

2
 
به توان  دو رساندن
⇒         2(𝑥 + 1) = 9

4
⇒ 𝑥 + 1 = 9

8
⇒ 𝑥 =

1
8

  

 یه سوال: اگه عرض تلاقی رو میخواست، جوابت چی بود؟!

 
𝑚طول نقطه مینیمم این تابع برابر با    حل:

2
هست، با جایگذاری این مقدار در تابع مقدار عرض به صورت زیر    

 بدست میاد: 

𝑥 =
𝑚

2
⇒ 𝑦 = (

𝑚

2
)

2
−𝑚(

𝑚

2
) + 2 −𝑚 = 𝑚2

4
−
𝑚2

2
+ 2−𝑚 = −𝑚2

4
−𝑚 + 2  

 آن باید مثبت باشن، پس:برای اینکه این نقطه در ناحیه اول قرار بگیره، طول و عرض 

𝑚

2
> 0 ⇒ 𝑚 > − و 0 𝑚2

4
−𝑚 + 2 > 0 ⇒ 𝑚2

4
+𝑚 < 2 ⇒ 𝑚2 + 4𝑚 − 8 < 0  

 (، پس:زوجه 𝑚کنیم )چون ضریب  استفاده می ′Δهای این معادله رو بدست بیاریم که از  باید ریشه

𝑚 = −2± √4 + 8 = −2 ± √12 ≈ { 1/4
−5/4  

بدست میاد که فقط    (0,1/4)گیری با شرط اول، بازه  که با اشتراک  میشهبین دو ریشه  جواب این نامعادله  
 شامل یک صحیح است. 
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𝑔(1)است، یعنی    2√2و    1دارای دو ریشه    gنمودار تابع    حل: = 𝑔(2√2)و    0 = . محل تلاقی با محور  0
𝑥های تابع ها همون ریشه هاس، پس ما دنبال ریشه𝑔(𝑓(𝑥))   یا در واقع حل معادله𝑔(𝑓(𝑥)) = هستیم.    0

 میشه، یعنی حل این دو معادله: 2√2و   1برابر با  𝑥به ازای چه مقادیری از   𝑓پس باید ببینم تابع  

{
𝑥√𝑥 = 1 ⇒ 𝑥 = 1
𝑥√𝑥 = 2√2  ⇒ 𝑥 = 2

 ⇒ Δ𝑥 = 2− 1 = 1  

 
𝛼2برای محاسبه کمترین مقدار حل:  + 𝛽2  :اول ساده اش میکنیم. به صورت زیر 

𝛼2 + 𝛽2 = (𝛼+𝛽)
2
− 2𝛼𝛽 = (−1)2− 2(−1−𝑚2)= 3+ 2𝑚2  

 است.  3کمترین مقدار این تابع درجه دوم برابر  با  

 
𝑦خط  وقتی  حل: = 𝑥 − ,𝑎)در نقطه  4 قطع شده، پس این نقطه روی این واقع است و در نتیجه در آن   (1−

1−صدق میکنه. پس   = 𝑎 − 4 ⇒ 𝑎 = ,3). بنابراین نقطه  3 به بیان    (1− روی تابع وارون قرار داره یا 
 باید صدق کنه. پس:   اشروی خود تابع قرار داره و در معادله   (1,3−)دیگه نقطه 

3 = (−1)2 + √𝑏 − (3)(−1) ⇒ 3 = 1 + √𝑏 + 3  ⇒ 𝑏 = 1 ⇒ 𝑎 − 𝑏 = 3− 1 = 2 

 
اش  لق ضابطه بالایی رو ساده کنیم. برای محدوده داده شده، داخل قدرمطلق منفی میشه و قرینهطمراول قدحل:  

 بیرون میاد. پس: 
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𝑓(𝑥) = {
−𝑥 − 2+ 1      𝑥 ≤ −2
−𝑚𝑥 + 5𝑚    𝑥 > −2  

این تابع از دو خط راست تشکیل شده که برای نزولی بودن، اولا هر دو ضابطه باید نزولی باشن. ثانیا ابتدای  
𝑚−ها باید منفی باشه، یعنی  ضابطه پایینی از انتهای ضابطه بالایی کوچکتر مساوی باشه. پس شیب خط < 0 

𝑚یا   >  میشه.   0

2𝑚حالا بریم سراغ شرط دوم. ابتدای خط پایینی برابر با   + 5𝑚 = 7𝑚    ،میشه که باید از انتهای خط بالایی
7𝑚کمتر باشه، یعنی   1یعنی   ≤ 1 ⇒ 𝑚 ≤ 1

7
,0)میشه. پس بازه    1

7
𝑚میشه، خود   [ = هم قابل قبوله، اگه    0

m  ( دیگه اکیدا  برابر با صفر باشه، خط ضابطه پایین تبدیل به یه خط افقی میشه و مجددا تابع میتونه نزولی باشه

,0]نزولی نیست!(. پس بازه مورد قبول   1
7
𝑎میشه، پس   [ = 0 , 𝑏 = 1

7
 میشه.  

 

 
بر    :حل 𝑥چون چند جمله ای  + پذیره، یعنی باقیمانده  2 اش بر این عبارت صفره. برای پیدا کردن  بخش 

𝑥باقیمانده، کافیه ریشه این عبارت، یعنی   =  ای جایگذاری کنیم. پس: رو در چندجمله 2−

𝑥 = −2 ⇒ (−2)5 − 3(−2)3 + 𝑎(−2) + 5 = 0 ⇒ −32 + 24 − 2𝑎 + 5 = 0 ⇒ 𝑎 =
3
2  

 

 

𝑆از رابطه    𝐴𝐵𝐶میدونیم که مساحت مثلث    حل: =
1
2
𝐴𝐵 × 𝐴𝐶 × sin 𝐴    بدست میاد که𝐴    زاویه بین این

 دو ضلعه. پس: 
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{
𝑆𝐴𝐵𝐶 =

1
2
× 5 × 7 × sin 𝐴

𝑆𝐴𝐷𝐸 =
1
2
× 4 × 7 × sin 𝐴

 ⇒ Δ𝑆 =
1
2
× 7 × sin 𝐴 = 1/75 ⇒ sin 𝐴 = 1

2
   

1درجه میشه که تانژانتش برابر با   30این زاویه  
√3
 میشه.   

 
ارت داده رو به توان دو برسونیم و در آخر از اون جذر بگیریم. فقط قبلش باید ببینم علامت  ب میتونیم ع  حل:

نوسش منفیه.  یزاویه داده شده در ربع دوم قرار میگیره که سینوسش مثبت و کس  کسر منفی هست با مثبت.
رادیان هست )یعنی سمت چپ دایره مثلثاتی( که اندازه   𝜋نزدیک به   ا یب ر پس مخرج مثبت میشه. این زاویه تق

کسینوس از اندازه سینوس بزرگتره و باعث میشه که صورت کسر منفی بشه، پس کل عبارت منفی میشه. یعنی  
 میرسونیم:  2. حالا بریم مقدارش رو بدست بیاریم. پس عبارت رو به توان  4درسته یا   2یا گزینه  

±√
1+2 sin11𝜋

12 cos
11𝜋
12

1−2 sin11𝜋
12 cos

11𝜋
12
= ±√

1+sin11𝜋
6

1−sin11𝜋
6
= ±√

1+sin(2𝜋−𝜋6)

1−sin(2𝜋−𝜋6)
= ±√

1−sin(𝜋6)

1+sin(𝜋6)
= ±√

1−1
2

1+1
2
= ±

1
√3

  

 درسته.  4پس مقدار منفی قابل قبوله. یعنی گزینه 

cosمیتونیم صورت و مخرج عبارت داده شده رو بر  راه دوم )استفاده از بسط تانژانت(:  
11𝜋
12

تقسیم کنیم و    

عبارت به  
tan(

11𝜋
12 )+1

tan(
11𝜋
12 )−1

−تبدیل میشه. اگه از مخرج کسر یه منفی فاکتور بگیریم به عبارت    
1+tan(11𝜋

12 )

1−tan(11𝜋
12 )

تبدیل    

−میشه یا همون   tan (
𝜋

4
+

11𝜋
12
 . پس: (

− tan (
14𝜋
12
) = − tan (𝜋 +

𝜋

6
) = − tan

𝜋

6
= −

1
√3

  

 
 برای حل این معادله عبارت سمت راست تساوی رو میتونیم به صورت زیر ساده کنیم:  حل:
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sin (
3𝜋
2
− 𝑥) = −cos 𝑥  

 پس معادله رو میتونیم به معادله زیر تبدیل کنیم: 

cos 2𝑥 = −cos 𝑥 ⇒ 2 cos2 𝑥 − 1 + cos 𝑥 = 0 ⇒ 2 cos2 𝑥 + cos 𝑥 − 1 = 0  

هست و ریشه دیگه هم    -1متوجه میشیم که یه ریشه    ضرایببا چک کردن مجموع  
1
2

ها رو  میتونه این جواب  3ها روی دایره به صورت زیر میشه که فقط گزینه جواب . 
 تولید کنه. 

 

 

1مقدار    25/0این معادله میتونیم به حای    برای محاسبه   حل:
4
1رو قرار بدیم یا همون    

22 = . پس معادله رو  2−2
 به صورت زیر بازنویسی میکنیم: 

22|𝑥| = 2−2(𝑥2−𝑥)  ⇒ 2|𝑥| = −2 (𝑥2 − 𝑥)  ⇒ |𝑥| = 𝑥2 − 𝑥 ⇒ 𝑥2 = 𝑥 + |𝑥|  

 نظر بگیریم. پس: برای حل این معادله، به علت وجود قدرمطلق باید دو حالت در 

𝑥 ≥ 0 ⇒ 𝑥2 = 2𝑥 ⇒ 𝑥 = 0 , 𝑥 = −2 ⇒ 𝑥 قابل  قبوله =   فقط 0

𝑥 ≤ 0 ⇒ 𝑥2 = 0 ⇒ 𝑥 = 0  

 پس این معادله فقط یه جواب داره. 

 
میشه    17عدد بعدی برابر با    5میشه. بنابراین جمع    12شده، پس جمعشون    3عدد    4چون میانگین این    حل:

بوده، پس میتونیم مجموع مربعاتشون رو بدست    5/1واریانس این اعداد هم  میشه.    3/ 4و میانگینشون برابر با  
 بیاریم: 

واریانس  = 𝜎2 =
𝑎2+𝑏2+𝑐2+𝑑2

4
− (�̅�)2 ⇒ 1/5 = 𝑎2+𝑏2+𝑐2+𝑑2

4
− 9  
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10/5 = 𝑎2+𝑏2+𝑐2+𝑑2

4
⇒ 𝑎2 + 𝑏2 + 𝑐2 + 𝑑2 = 42  

 های جدید به صورت زیر بدست میاد: انس دادهیوار

𝜎2 =
𝑎2+𝑏2+𝑐2+𝑑2+25

5
− (�̅�)2 =

42+25
5
− (

17
5
)

2
=

67
5
−

172

25
=

335−289
25

=
46
25
×

4
4
=

184
100
= 1/84  

 
برای اینکه ریشه دوم وجود نداشته باشه، باید مقدار این عبارت منفی بشه یا تعریف نشده باشه. مخرج    حل:

𝑎این عبارت به ازای   = تا   1نعریف نیشده اس. همچنین با تعیین علامت این عبارت متوجه میشیم که بین  3
𝑎این عبارت منفی میشه. پس این عبارت به ازای   3 =  ریشه دوم نداره.  3, 2

 

ازای    حل: به  براکت  داخل  عبارت  𝑥مقدار  = −
1
2

با     8برابر  (− 1
2
)

3
− (−

1
2
) = −

1
2

در     پس  میشه. 
 میشه.  -1همسایکی این عدد هم مقدار تابع در حوالی همین مقدار قرار داره که براکتش برابر با 

 
حد راست و چپ این عبارت هر دو مثبت شدن. پس باید بریم هر دو حالت رو بررسی کنیم. اول حد    حل:

𝑥راست رو بدست بیارم، یعنی   → (−2𝜋)+   یعنی مثلا ،(−2/1𝜋)    که در ربع اول هم قرار میگیره که مخرج

4( میشه، صورت هم برابر با  +0برابر با صفر حدیِ مثبت )  + 𝑘 [−1/9𝜋
𝜋
] = 4− 2𝑘    ،میشه که باید مثبت باشه

4یعنی  − 2𝑘 > 0 ⇒ 𝑘 < رو اگه    99/1کمتر، مثلا    2همینجا میتونیم گزینه رو بزنیم. یه خورده از میشه.    2
درسته. اما اگه گزینه ای وجود داشت که بیشتر از یه مقدار    4میشه که گزینه    - 2برابر با    [𝑘]قرار بدیم مقدار  

در نظر گرفته بود، باید حد چپ هم بررسی میکردیم. البته همین سوال رو هم میتونستیم با    [𝑘]صحیح برای  
 حد چپ حل کنیم. 

بررسی کنیم. مخرج صفرِ حدی منفی، یعنی   2/1𝜋−بریم حد چپ هم بررسی کنیم. در اینجا باید مثلا تابع در 
 میشه. صورت هم باید منفی باشه، پس:  −(0)

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

www.konkur.in
https://t.me/konkur_in


 

 

4 + 𝑘 [−2/1𝜋
𝜋
] = 4− 3𝑘 < 0 ⇒ 𝑘 > 4

3
  

)باید در بازه   𝑘میشه. در واقع   - 2برابر با   [𝑘−]پس  
4
3
, باشه. اگرچه برای حل این تست نیازی نبود کل   (2

 این بازه مشخص بشه. 

 
پیوسته اس، اولا هر ضابطه باید روی دامنه خودش پیوسته باشه، ثانیا تابع در نقطه تغییر    𝑅تابع روی    چونحل:  

 ضابطه هم پیوسته باشه. 

𝑥اس، پس باید حد راست و چپ با مقدار تابع در  هستاگه فرض کنیم هر ضابطه پیو = 𝑎    .با هم برابر باشن
 پس: 

lim
𝑥→𝑎+

3
𝑥+𝑎

= lim
𝑥→𝑎−

𝑎−1
𝑥−1
= 𝑓(𝑎)  ⇒

3
2𝑎
= 1 ⇒ 𝑎 = 3

2
  

𝑓(𝑥)به ازای این مقدار تابعمون به   = {

3
𝑥+

3
2
    𝑥 ≥

3
2

1
2
𝑥−1
       𝑥 <

3
2

𝑥که در اینصورت ضابطه پایین در     = ناپیوسته    1

𝑎میشه. اما باید یه حالت خاص هم بررسی کنیم. اگه   = تابع زیر تبدیل میشه که باز هم در  باشه تابعمون به    1
𝑥 =  اس. ناپیوسته 1

𝑓(𝑥) = {
3
𝑥+1
  𝑥 ≥ 1

0         𝑥 < 1
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 آهنگ متوسط این تابع برابر است با:  حل:

(1−𝑎3)−(1−𝑎)

3−1
=
𝑎

3
  

 ای این تابع باید از تابع مشتق بزنیم: برای محاسبه آهنگ لحظه

𝑓′(𝑥) =
𝑎

𝑥2  ⇒
𝑎

3
=

𝑎

𝑥2 ⇒ 𝑥 = ±√3  

 قابل قبوله.  3√ه داده شده نیست. پس  زمقدار منفی در با 

 
𝑥چون این تابع در   حل: = ها مماس است، یعنی این نقطه هم باید ریشه تابع باشد و هم ریشه   𝑥بر محور   2

 مشتق تابع. پس: 

{
𝑓(2) = 0 ⇒ 8+ 2𝑎 − 𝑏 = 0                                           
𝑓′(2) = 0 ⇒ 3𝑥2 + 𝑎 = 0 ⇒ 12+ 𝑎 = 0 ⇒ 𝑎 = −12 ⇒ 𝑏 = −16 ⇒ 𝑏 − 𝑎 = −16+ 12 = −4  

 

 
,0)نقطه بر خورد با محور عرض ها   حل: میشه. برای محاسبه کمترین فاصله باید فاصله این نقطه رو از   (2√
𝑦خط   = 2𝑥  :بدست بیاریم که طبق فرمول فاصله نقطه از خط به صورت زیر بدست میاد 

𝑑 =
|√2|

√12+(−2)2
=
√2
√5
×
√5
√5
=

1
5√

10 = 0/2√10  

 
ب نزولی  یبرای نوشتن اعداد سه رقمی با ترتیب نزولی کافیه که فقط سه رقم رو انتخاب کنیم و به ترت   حل:

)یک حالت میشه( کنار هم قرارشون بدیم. دقت کن که در اینجا رقم صفر هم مشکلی ایجاد نمیکنه. مثلا اگه  
ساخته    830رو انتخاب کنیم، فقط میتونیم به یه ترتیب کنار هم قرارشون بدیم، یعنی عدد  8و   3ارقام صفر،  

)میشه. پس تعداد کل حالات برابر است با  
7
3) =

7×6×5
6
= 35  . 
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𝑛(𝑆)عضوه.   48اینجا فضای نمونه شامل   در حل: = 6 × 23 = دفعاتی که سکه رو میاد، میتونه   تعداد  .48

بیاد و هر سه    1تا باشه که طبق خواسته مسئله فقط یه حالت امکان پذیره و اون اینه که تاس    3یا    2،  1صفر،  
1سکه رو بین. پس احتمالش برابر با  

48
 میشه.  

 
نشون میدیم و احتمال قبولی دوستش    𝑥میتونیم از نمودار ون استفاده کنیم. احتمال قبولی نیلوفر رو با    حل:
𝑥پس  در نظر میگیریم.    𝑦رو   =

2
3
𝑦  احتما اینکه فقط دوستش قبول میشه میشه احتمال قبولی اون شخص .

ها میشه،  ضرب احتمالمنهای احتمال اشتراکشون که چون دو پدیده مستقلند، احتمال اشتراک برابر با حاصل
 بنابراین: 

 
3
8
= 𝑦 − 𝑥𝑦  

2رو با    𝑥رو بدست بیاریم. پس از رابطه بالا مقدار    𝑦و    𝑥حالا باید با این دو معادله مقدار  
3
𝑦  ری میکنیم.  اجایگذ

 پس: 

3
8
= 𝑦 − (

2
3
𝑦) 𝑦 ⇒

2
3
𝑦2 − 𝑦 −

3
8
= 0 ⇒ 𝑦 = 3

4
 ⇒ 𝑥 =

1
2

  

با   میشه  برابر  پیشامد  دو  این  𝑥اجتماع  + 𝑦 − 𝑥𝑦 =
3
4
+

1
2
− (

3
4
) (

1
2
) =

7
8

اینکه هیچکدوم   احتما  . پس 

1قبول نشن برابر میشه با   − 1
8
=

7
8
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𝑀𝑁باشه، پس   x. اگه طول پار خط  خط رو به صورت زیر در نظر میگیریمه پار حل:  =
3
7
𝑥 −

1
6
𝑥 =

11
42
𝑥  .

11پس:  
42
𝑥 = 22 ⇒ 𝑥 = +8. مجموع ارقام برابر است با  84 4 = 12 . 

 
 

 

 

باشن،    4و    3میدونیم که اگه اضلاع زاویه قائمه یه مثلث قائم الزاویه    حل:
برابر شدن، پس    4هستن که    12و    16میشه. در اینجا اضلاع قائمه    5وترش  

  ABH)قرمز رنگ( و    ADEدر این شکل دو مثلث  میشه.    20وتر هم برابر با  
با    AEنظیره و وترش، یعنی    BHبا    DE)محیطش سبز رنگه( متشابه ان. پس  

 . پس:16وتر مثلث سبز، یعنی 

𝐷𝐸

𝐵𝐻
=
𝐴𝐸

16  
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بتونیم   تمومه.    𝐴𝐸و    𝐵𝐻اگه  بیاریم  مثلث بزرگ  ارکه    𝐵𝐻رو بدست  بر وتر در  وارد  هست.    𝐴𝐵𝐶تفاع 
 مساحت این دو مثلث رو میتونیم از دو منظر ببینم. صورت زیر: 

16×12
2
=
𝐵𝐻×20

2
⇒ 𝐵𝐻 = 9/6  

 میکنیم. در مثلث بزرگ میدونیم که:  2رو بدست میاریم و تقسیم بر   𝐴𝐻کل   𝐴𝐸برای محاسبه  

162 = 𝐴𝐻 × 20 ⇒ 𝐴𝐻

2
= 𝐴𝐸 = 6/4   

𝐷𝐸 =
9/6×6/4

16
= 2/4 × 1/6 = 3/84  

 
 : داریمها طبق قضیه سینوس. اول شماتیک مسئله رو به صورت زیر رسم میکنیم :حل

 
5

sin𝛽
=

7
sin𝛼

=
7

sin 2𝛽
=

7
2 sin𝛽 cos𝛽

 ⇒ cos 𝛽 =
7
10

  

 ها استفاده کنیم. حالا میتونیم از قضیه کسینوس

𝑥2 + 72 − 2(𝑥)(7) cos 𝛽 = 52 ⇒ 𝑥2 − 9/8𝑥 + 24 = 0   

𝑥 = 5 , 𝑥 = 4/8  

قدار در اینجا مد داشت چی؟!  ها وجوزینههم در گ  5مقدار  سوال: اگه  درسته.    4گزینه    میشیم که همینجا متوجه  
میشه.    𝛽زاویه سمت راست هم همون  ن میشه و  ی الساقیتساو ثلث مباشه پس م  5باشه، اگه    5این ضلع نمیتونه  

𝛽پس   + 𝛽 + 𝛼 = 4𝛽 = 180 ⇒ 𝛽 =  نیست.  7/0که دیگه مقدار کسینوس   45
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,3−)ه مختصات نقطوقتی  حل: 𝑥2و ضابطه آن   5، پس شعاع دایره برابر با  هست (4− + 𝑦2 = است.   25

−شیب این خط برابر با  
4
3

3است، پس شیب خط عمود بر آن قرینه و معکوسش، یعنی    
4

چون این  خواهد بود.    
ر ناحیه دوم  باشد )چون نقطه د  (4,3−)تلاقی    نقطهمختصات  خط بر دایره در ناحیه دوم مماس هست، پس  

 . پس: . حالا کافیه که معادله دو خط رو بدست بیاریم هست، طولش منفی و عرضش مثبته(

𝑦دوم:  خط مماس بر دایره در ناحیه  =
4
3
𝑥 +

25
3

𝑦ناحیه سوم :  خط مماس بر دایره در       = −
3
4
𝑥 −

25
4

 

 طع(:ا ها رو با هم برابر قرار میدیم )معادله تق ضابطه ط تلاقی این دو خوردن آبرای بدست 

4
3 𝑥 +

25
3 = −

3
4 𝑥 −

25
4  ⇒

25
12 𝑥 = −25 (

1
3+

1
4) = −25 (

7
12)  ⇒ 𝑥 = −7 , 𝑦 = −1 

  میشه. 7با  طول و عرض این نقطه برابر ضرب لص پس حا 
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